

狠抓落实 发展为民

伊川县召开2013年“狠抓落实年”动员大会

本报讯 2月20日上午,伊川县召开2013年“狠抓落实年”动员大会,动员全县上下围绕“持续攻坚、再创辉煌”进一步振奋精神、凝聚力量,转变作风、狠抓落实,开创伊川持续跨越发展的新局面。

会议对2012年全县经济社会发展情况进行总结,隆重表彰2012年度各条战线涌现出来的先进单位和先进个人,安排部署2013年各项重点工作。

县委书记郭宜品围绕“狠抓落实,发展为民”主题,对贯彻“狠抓落实年”活动进行安排部署。

县委书记郭宜品围绕“狠抓落实,发展为民”主题,对贯彻“狠抓落实年”活动进行安排部署。

1 乘势而为 鼓劲加力

“狠抓落实、发展为民,我们必须进一步乘势而为、鼓劲加力。”郭宜品指出,刚刚过去的2012年,对于伊川来讲,精彩而又难忘。

2012年,伊川牢牢把握科学发展主题和转型发展主线,经济社会各项事业取得显著成就。

●综合实力迈上新台阶

财政一般公共预算收入、固定资产投资、城镇居民人均可支配收入、农民人均收入等主要经济指标继续保持两位数增长,增长幅度均高于全市、全省平均水平,综合实力稳居全市“第一方阵”。

●转型发展取得新突破

深圳世为、上海豪晨、深圳深新隆、银兴集团等国内知名企业纷纷落户伊川并开工建设了一批高科技项目,有力助推了伊川经济的转型发展。同时,2×66万千瓦机组、龙鼎铝业15万吨箔轧、动漫体验馆、大生锂电池等

重大项目相继建成投用,为全县综合实力再上新台阶提供了坚实支撑。

●城乡面貌发生新改观

全长14.5公里、宽100米的滨河大道全面竣工通车,全长21公里的“五纵十六横”新区路网结构基本形成,全县累计开工楼盘126个,建成住宅2000余套,新建环线公路55公里,一个设施完善、功能多元、环境优美的县城新区呼之欲出。

●和谐建设呈现新气象

省、市惠民实事全面完成,民生保障能力不断增强,社会保障体系不断完善,科教、卫生、信访稳定等工作全面进步,顺利通过省级双拥模范县、省级林业生态县、省级计生优质服务先进县检查验收。县农商行在“中国品牌100强”中名列第28位,伊电集团主要经济指标在全市工业企业中排名第一位。

2 表彰先进 学习榜样

会议对2012年度全县经济社会发展先进单位和先进个人进行表彰并颁奖。

彭婆镇、白元乡、县公安局等单位获福民强县目标考核先进单位奖;程相军、姬素娟、陈友宾等个人获乡镇差别化管理目标考核奖;白元乡谢庄村、半坡镇孙村、葛寨乡洞涧村等行政村获行政村重点目标考核奖;产业集聚区管委会、水寨镇、县发改委等单位获经济类重点目标考核奖。

“先进是一面旗帜,榜样是一种力量。”郭宜品说,虽然受到表彰的单位和个人只是一部分,但他们集中展现了全县干部群众默默奉献、拼搏进取的良好风尚。县委、县政府号召全县上下以先进典型为榜样,迅速掀起学先进、当先进的热潮。一是学习他们服务中心的大局意识,二是学习他们锐意进取的拼搏精神,三是学习他们全力协调、力促发展的服务意识。

3 突出重点 大干快上

发展是硬道理,没有发展,就没有人民群众的幸福生活。郭宜品指出,今年,伊川将围绕深入开展“三大攻坚”、大力实施“六大工程”的总体思路,重点抓好五个方面工作。

●加快发展园区经济,引领县域经济大转型

园区经济是未来经济发展的趋势,是转型发展的必然选择。去年,伊川围绕“一区六园”建设实施新兴产业项目22个,完成投资总额占全县固定资产投资额的25%。今年,伊川将全力打好“一区六园”攻坚战,以园区经济引领县域经济转型发展。在六大产业园区建设上,要全面加快动漫产业园、科技创新产业园的建设进程,围绕铝精深加工产业园、新能源产业园、食品加工产业园骨干项目等按时竣工投用,科学谋划新型园区,同时着力打造先进制造业产业园。依托各个园区,伊川要确保全年引进投资超10亿元项目5个以上,超亿元项目20个以上,实现招商引

资、项目建设、产业发展同步推进。

●紧紧围绕“一河三区”,积极主动融入大洛阳

今年,伊川将以基础设施建设为重点,全面掀起会战新区、攻坚新区的高潮。伊川将加快推进新区医院、“三馆一中心”、新区高中等公益性项目建设,全面开工七彩龙都风情园、奥特莱斯、银兴广场等三产服务业项目。

●坚持“三篇文章一起做”,实现“三农”工作新发展

伊川将继续以农业产业化“369工程”为抓手,做好三方面的工作。让群众的腰包鼓起来,各乡镇要按照差别化管理的要求,大力发展特色农业、养殖业、种植业,着力培育一批特色鲜明的专业村、专业镇,大力发展采摘游、观光游、休闲游等生态观光农业;让农民的家园靓起来,扎实开展农村环境卫生综合整治,一个月进行一次评比打分,一月一奖惩,彻底改变农村环境卫生“脏乱差”

的面貌;让居民的居住条件好起来,按照“四配套、五同步”要求,加快新型农村社区建设进度,完善社区便民超市、医疗中心、综合服务中心等配套设施,让群众尽快入住,住得更好。

●强化以人为本理念,实现民生改善大突破

去年,全县公共财政共支出25亿元,其中民生支出达15.5亿元,占全部支出的64%。今年伊川要在社会保障、医疗卫生、教育、环保、社会管理等方面进一步加大财政投入力度,确保城乡道路建设、公租房、乡镇中小学校舍改造等民生工程如期建成投用。

●全力以赴守牢底线,实现发展环境大优化

底线就是高压线,不可逾越,不可突破,安全生产是前提,最核心的是责任。伊川将抓好煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、交通运输、食品卫生等领域的安全监管工作,确保不出任何问题。

4 转变作风 牢记使命

作风就是能力,作风就是效率。转变作风要从以下三方面做起。

●持续转变作风

全县干部要牢记发展重任,把主要精力放在跑资金、引项目、促和谐、破难题上,决不允许县委、县政府的决策部署落空,决不允许群众反映的问题因推诿扯皮而耽搁。

●狠抓工作落实

谋事在思,成事在干。从春耕生产到项目建设,从植树造林到农业产业化,从新型社区建设到农村环境卫生整治,都需要各单位去部署实施、督促检查。这需要干部们在日常工作中多往基层走一走、多与群众聊一

聊,坚决避免掌声淹没群众呼声、成绩掩盖存在问题。

●勇于争先进位

要直面困难、敢于竞争。今年的奖罚要体现在精神上、物质上,更要体现在岗位上、职务上,真正体现“以科学发展论英雄,凭群众满意用干部”的导向。

会上,13位县领导分别对2013年的新型农村社区建设、产业集聚区发展、项目建设、招商引资等各项工作进行了安排部署。

县委副书记、县长侯占国对2013年全县经济社会发展工作进行部署;着力抓好项目建设,2013年伊川共谋划127个项目,这

些项目是伊川发展希望所在的重民生、民意工程,有关负责人要高度重视,多到一线,解决项目落地、推进、建设过程中的问题;着力抓好农业、农村工作,抓好28万亩小麦灌溉和其他农作物的管理、收成和农用基础设施建设工作,做好春季造林工作;全力抓好招商引资,谋划一批、引进一批、落实一批;着力抓好安全稳定,要下大力气做好隐患排查、解决问题和应对群众诉求工作,为伊川发展创造良好的外部环境;着力抓好作风转变工作,要心中有党、心中有群众,党群干部要从自身做起,起好模范带头作用,为群众办实事。

(董云兰 杜亚静 邵晓静)

嵩县新闻

嵩县两会近日闭幕

贴近民生抓落实 聚力聚智绘蓝图

2月19日至22日,嵩县十三届人大二次会议、政协嵩县八届二次会议胜利召开。来自社会各界的229名人大代表和222名政协委员聚力聚智,为促嵩县科学发展献计献策。《政府工作报告》总结2012年全县经济社会发展情况,安排部署2013年各项重点工作。

1 2012:贴近民生抓落实

2012年,嵩县全年生产总值完成132.3亿元,同比增长11%;规模以上工业增加值44.8亿元,同比增长15.7%;财政公共预算收入5.56亿元,同比增长18.6%;财政公共预算支出19.8亿元,同比增长21.9%;固定资产投资204亿元,同比增长22.9%;社会消费品零售总额49.8亿元,同比增长14.5%;城镇居民人均可支配收入17752元,同比增长12.6%;农民人均纯收入6475元,同比增长14%。

5A嵩县建设硕果累累。该县确立了建设5A嵩县的宏大目标,成功举办了“5A嵩县发展战略研讨会”“5A嵩县旅游节”等一系列大型活动;获得了“全国休闲农业与乡村旅游示范县”“中国野生银杏之乡”等荣誉称号;大胆探索景区免票营销,入嵩游客同比增长40.5%。与此同时,白云山荣获“全国最具影响力森林公园”称号,大坪乡入选“中国十佳最美乡村”,陆浑湖被评为“全国休闲渔业示范基地”,伟人卧像图被毛主席纪念馆永久收藏。

工业发展和产业集聚区建设取得新成效。该县全年黄金产量达18万两,位列全国黄金十强县第6名;全县39家规模以上工业企业实现主营业务收入122亿元,同比增长18%;围绕产业集聚区大力开展园区招商、科技招商、以商招商;太阳能热泵烤烟、葡萄糖耐因子、蛋石精深加工等一批高新技术项目落户该县;华美生物医药产业园落地开工,爱浪电动车项目建成投产,河南润都微藻DHA项目、洛阳安拓环保窑炉项目、中启动力太阳能热泵项目开工建设。

“三农”工作取得新进展。坚持“三篇文章一起做”,新增土地流转面积8.1万亩,发展核桃3.3万亩、烟叶3.8万亩、花卉苗木基地1.5万亩、中药材2.5万亩。新建规模化土鸡示范养殖场9个,发展规模养殖专业合作社9

家,规模养殖户514户,饲养总量达到521万只。河南农垦集团投资1亿元的“爬树鸡”养殖项目、河南益豪公司投资2.4亿元的品种羊繁育项目成功落地。

城建攻坚取得新突破。该县如期完成瑶北坡片区、纸房高速出口片区征迁任务,累计征迁面积21万平方米,在全市征迁改建“夏日会战”活动中名列第一;城市基础设施进一步完善,伊河一桥拆除重建,跨湖大桥通过省发改委立项,伊东新区水厂、伊河、沙沟河四段大坝全面完工;洛嵩高速建成通车,结束了嵩县不通高速的历史。

社会事业取得新进步。该县实施“春雨”“雪炭”“扮靓”三大行动,改造幼儿园255所;实施农村义务教育阶段学生营养餐工程,使7万多名学生受益;完成农村中小学D级危房改造和食堂建设;在全市率先实施公立医院“先住院后付费”;县医院、中医院、妇幼保健院和16个乡镇卫生院全部实行基本药物零差价制度;新增城镇就业4952人,建成廉租房828套、公租房609套,新开工建设公租房1079套。

社会管理进一步加强。该县建立“四位一体、整体联动”的社会矛盾纠纷大调解工作体系,扎实开展县领导大接访活动,深入开展“一打击两整治”专项行动,顺利完成企事业单位改革改制任务;深入开展碧水蓝天工程,环境保护得到加强;强化目标管理和隐患排查治理,安全生产形势保持稳定。

发展环境进一步优化。该县正式启用县文化活动中心,全面建成投用16个乡镇文化站、318个行政村农家书屋;安装农村数字电视1.8万户;建成投用110联动平台和党政办公平台,行政效能进一步提升;推行重大建设项目投资审计,有效保障财政资金安全;全年办理人大代表建议135件、政协提案140件,办结率100%、满意率98%以上。

2 2013:聚力聚智绘蓝图

指导思想:深入贯彻党的十八大精神,全面落实科学发展观,以5A嵩县建设为统领,以扶贫开发统揽农村工作全局,持续推进绿色矿业和产业集聚区建设,持续推进城镇提升改造,持续推进民生改善和社会事业发展,持续推进生态建设和环境保护,深入开展“狠抓落实年”活动,奋发有为,实干兴嵩,为全面建成小康社会奠定坚实基础。

预期目标:生产总值增长11%,公共财政预算收入增长12%,向上争取项目资金增长12%以上,社会固定资产投资增长23%,社会消费品零售总额增长16%,城镇居民人均可支配收入增长10%,农民人均纯收入增长12%,城镇登记失业率控制在4%以内,人口自然增长率控制在6.5‰以内。

七项工作:一是强化5A嵩县建设,不断提升旅游带动能力。二是强化扶贫开发和“三篇文章一起做”,不断增加农民收入。三是强化绿色矿业和产业集聚区建设,不断壮

大经济实力。四是强化新型城镇化引领,持续推进城乡一体化进程。五是强化民生改善,让人民群众生活更美好。六是强化社会事业建设,促进公共服务均衡发展。七是强化社会管理创新,促进社会和谐稳定。

十件实事:一是实施扶贫搬迁。对黄庄、木植街、白河、旧县4个乡镇50人以下自然村的1119户4473人全部搬迁安置。二是集中力量建设城区学校,有效解决城区入学难、大班额问题。新增高中30个教学班1500人、职业中专40个教学班2000人、初中40个教学班2000人、小学100个教学班4500人、幼儿园50个教学班1500人。三是针对职业类学生进行补贴。对全县职业教育在校生全部免除学费,对农村贫困家庭学生每学年补助生活费1500元;实施“雨露计划”,对3600名农村贫困家庭高职高专、中职中专学生每学年补助1500元。四是进一步解决看病难问题。将新农合筹资标准由人均290元

提高至340元,住院一次性花费5万~8万元报销比例提高至80%,8万元以上报销比例提高至90%;将血友病等20个病种纳入大病保障试点范围。五是进一步提高社会保障能力。改扩建16个乡镇敬老院,完成敬老院温暖工程,新增床位200张;建设嵩县社会救助管理中心,开展孤儿救助,为全县208名孤儿每人每月发放基本生活保障金600元。六是改善农村出行条件。整合交通、扶贫、“一事一议”财政奖补等资金,新建村组道路200公里;建设2个农村客运站、80个客运招呼站。七是解决14个乡镇3万群众饮水安全问题。八是改造农村危房2000户。九是完善城区环卫设施。高标准建设环卫工人之家,新建1座垃圾转运中心、4座标准化公厕,改扩建2座公厕。十是继续实施农村劳动力就业培训。投入财政资金扶持困难群体就业,新增城镇就业岗位4000个;发放小额担保贷款支持1000人自主创业。(王世光 黄盈盈)



人大会议现场 李小麦 摄